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االمطلوبة من إإستجابة االكمیية  تمثل مدىى: (مروونة االطلب غیير االمباشرةة) مروونة االطلب االتقاططعیية  3.1
یير في سعر سلعة بدیيلة أأوو مكملة ووتحسب بالصیيغة االتالیية:ما االى االتغ سلعة  

Yلسلعة سعر اافي  االنسبي لتغیيراا/  Xلسلعة االنسبي في االكمیية االمطلوبة من االتغیير اا = مروونة االطلب االتقاططعیية  
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!,!𝐸 حیيث: معامل مروونة االطلب االتقاططعیية :    

%∆𝑃! (االبدیيلة٬، االمكملة أأوو االمستقلة) y: االتغیير االنسبي في سعر االسلعة                     

𝑄𝑥  إإذذاا كانت دداالة االطلب من االشكل = 𝑓 𝑃𝑥, 𝑃𝑦, 𝑅 :فإنن مروونة االطلب االتقاططعیية تصبح  

𝐸!/! =
𝜕𝑄𝑥
𝜕𝑃𝑦

×
𝑃𝑦
𝑄𝑥

 

االمحصل  بناءاا على إإشاررةة االمروونة  ما ما بیين سلعتیيناالھهدفف من االمروونة االتقاططعیية ھھھهو معرفة االعلاقة 
اططعیية:لمروونة االطلب االتقحالاتت  3 بیينیيمكن أأنن نمیيز  علیيھها ووبھهذاا  

!,!𝐸مروونة االتقاططعیية سالبمعامل االـ  < سیيؤدديي االى إإنخفاضض ) y(ھھھهذاا یيعني أأنن إإررتفاعع سعر االسلعة  :  0
یيؤدديي االى إإنخفاضض االكمیية  سوفف )y(إإررتفاعع سعر االسلعة  ٬، في نفس االوقت)xاالكمیية االمطلوبة من االسلعة (

من االذيي یينص على االعلاقة االعكسیية بیين االسعر وواالكمیية االمطلوبة  ) بناءاا على قانونن االطلبyاالمطلوبة من (
) y) وو(xاالمطلوبة من االسلعتیين (كمیياتت اال) سوفف یيؤدديي االي تغیير yبالتالي إإررتفاعع سعر االسلعة ( االسلعة٬،

. )االسیياررةة وواالبنزیين( یيعني أأنن االسلعتیين متكاملتیين ٬، مافي نفس االإتجاهه  

!,!𝐸یيساوويي االصفرمعامل االمروونة االتقاططعیية ـ  = لا یيؤثر ) y(لعة االسھھھهذاا یيعني أأنن إإررتفاعع سعر  :0
االسلعتانن مستقلتانن (االكتابب وواالطائرةة)  )٬، ووھھھهذاا یيعني أأننxاالكمیية االمطلوبة من االسلعة (إإططلاقا على   

!,!𝐸أأكبر من االصفر معامل االمروونة االتقاططعیية ـ  > سیيؤدديي االى ) y(ھھھهذاا یيعني أأنن إإررتفاعع سعر االسلعة : 0
سوفف یيؤدديي االى إإنخفاضض  )y(في نفس االوقت إإررتفاعع سعر االسلعة  )٬،xاالكمیية االمطلوبة من االسلعة ( ررتفاععإإ

االذيي یينص على االعلاقة االعكسیية بیين االسعر وواالكمیية  بناءاا على قانونن االطلب )yاالكمیية االمطلوبة من (
تغیير االكمیياتت االمطلوبة من االسلعتیين االمطلوبة من االسلعة٬، ووبالتالى یيمكن االقولل أأنن ززیياددةة االسعر أأددتت االى 

)x)وو (y (االصوفف وواالقطن)  نناالسلعتیين بدیيلتا) في االإتجاةة االمعاكس ما یيؤكد أأنن .  

لإنخفاضض في االطلب على شرااء % 30أأددتت االزیياددةة في سعر أأجھهزةة االھهاتف االنقالل بنسبة إإذذاا : )4( مثالل
:٬، فإنن معامل مروونة االطلب االتقاططعیية%20االشراائح بنسبة   

  𝐸!/! =
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%∆𝑃!

= !!"%
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= −0.66  

شراائح اال% فإنن  االكمیية االمطلوبة من 1أأجھهزةة االھهاتف بـاالتفسیير: تدلل قیيمة االمروونة أأنھه إإذذاا إإررتفع سعر 
   ٬، ووبما أأنن االمروونة االتقاططعیية سالبة فھهذاا یيشیير االى أأنن االسلعتانن مكملتانن. % 0.66ستنخفض بـ 
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مروونة االعرضض: . 2  

االعرضض٬، وونظراا تشیير االى ددررجة ااستجابة االكمیية االمعرووضة من االسلعة للتغیير االحاصل في أأحد محدددااتت 
مروونة االعرضض لكونن االكمیية االمعرووضة من االسلع أأكثر تأثراا بالسعر فإنن أأغلب االدررااساتت رركزتت على 
ر في سعر تلك االسعریية وواالتي تعني مدىى إإستجابة كمیية االسلعة االتي یيرغب االمنتج في بیيعھها نتیيجة للتغیي

بالعلاقة االتالیية:تحسب مروونة االعرضض االسعریية وونفسھها  االسلعة   

نفسھها االسلعة سعر في االنسبي االتغیير/  االمعرووضة االكمیية في االنسبي االتغیير=  االسعریية لعرضضاا مروونة  
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!"!      ٬،            مروونة االعرضض االسعریية : !𝐸𝑠𝑝حیيث:
!"

)dمیيل منجني االعرضض ( :   

       %∆𝑄! :٬،نسبة االتغیير في االكمیية االمعرووضة   ∆𝑄!  :االتغیير في االكمیية االمعرووضة )(𝑄! − 𝑄!  

       %∆𝑃 :٬،  نسبة االتغیير في سعر االسلعة∆𝑃                        : االتغیير في سعر االسلعة قیيد االدررااسة(𝑃! − 𝑃!)  

!𝑄: إإذذاا كانت لدیينا دداالة االعرضض االتالیية :)5( مثالل = 16 + 3𝑃! ،أأحسب مروونة االعرضض االسعریية عندما ٬
؟ 8یيكونن االسعر یيعاددلل   

:مروونة االعرضض االسعریية االحل:  

!Q  وونن: 8نحسب االكمیية االمعرووضة عند االسعر  = 16 + 3P! ⇒ Q! = 16 + 3×8 = 40                    
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⇒ 𝑬𝒔 = 𝟎.𝟔 

%0.6) سترتفع بـ xفإنن االكمیية االمعرووضة من االسلعة ( %  1) بـxإإذذاا إإررتفع سعر االسلعة (  

!𝐸بماأأنن مروونة االعرضض االسعریية أأقل من االوااحد = 0.6 < .فإنن االعرضض غیير مرنن   1  

1.2. :(ددررجاتت االمروونة)أأنوااعع مروونة االعرضض االسعریية    
كما في حالة مروونة االطلب االسعریية فإنن مروونة االعرضض االسعریية تأخذ عدةة مستویياتت یيمكن ااختصاررھھھها في  

االجدوولل االتالى:   

 معامل مروونة االعرضض نوعع االعرضض

𝐸𝑠 االعرضض مرنن > 1  
𝐸𝑠 متكافئ االمروونة االعرضض = 1 
0 غیير مرنن (قلیيل االمروونة) االعرضض < 𝐸𝑠 < 1 

𝐸𝑠 عدیيم االمروونة االعرضض = 0 
𝐸𝑠 لانھهائي االمروونة االعرضض =   ∞ 

  


